

اِنَّ الْفَضْلَ بِيَدِ اللّٰهِ يُؤْتِيْهِ مَنْ يَّشَاءُ
عَسَىٰ اَنْ يَّعْطَاكَ مِنْ بَدَايَا مَحْمُودًا

شرح حدیث
سالانہ ۲۲ روئے
شعبہ ۱۳
سہ ماہی ۷
خلعہ نمبر ۵۵

۱۲۸۸ھ
روزنامہ
۱۰ روئے

نی پورہ
ایک آنہ سالی ریالہ
۱۰ روئے

الفضل

جلد ۱۲۸۸ء ۱۸ و فاش ۱۳۱۸ء ۱۸ جولائی ۱۹۶۱ء نمبر ۱۲

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی اطال اللہ بقاءہ

کی صحت کے متعلق تازہ اطلاع

محرم صاحبزادہ ڈاکٹر زامنورا سمد صاحب

نخلہ ۱۹ جولائی وقت ۱۰ بجے صبح
کل دن بھر حضور کی طبیعت اچھی رہی مگر رات تین بجے صبح نہیں آئی اور
۱۳ بجے کے بعد سے کافی بے چینی کی تکلیف ہو گئی صبح طبیعت قدرے بہتر ہے۔
احباب جماعت حضور کی صحت کاملہ و عاجلہ کے لئے خاص توجہ اور
درد کے ساتھ دعا میں جاری رکھیں۔

امریکی محکمہ خارجہ صد کینیڈی کی یقین دہانی کو عملی جامتہ ہنارے منار قبلا کر گیا

دوسرے پتہ سالہ منصوبے کے سلسلہ میں کسان کی ضرورت پوری کر دی جائے گی

واشنگٹن، ۱۸ جولائی۔ امریکی محکمہ خارجہ کینیڈی کی یقین دہانی کو عملی جامتہ ہنارے منار قبلا کر گیا۔ اس وعدہ کی روشنی میں امریکی حکومت کو یقین ہے کہ دوسرے پتہ سالہ منصوبے کے سلسلہ میں پاکستان کی ضرورت پوری ہو جائیں گی۔
عام جیٹیک امریکی کانگریس نے اس وقت تک امریکی امداد کے بارے میں کوئی فیصلہ نہیں کر سکا۔ اندازہ ہے کہ کوئی فیصلہ امریکی محکمہ خارجہ امداد طلب کے لئے امریکی امداد کے آئندہ اجلاس کے بارے میں سلسلہ جیٹیک کرے گا۔ امریکی محکمہ خارجہ کے اس فیصلے سے امریکی امداد کے بارے میں یقین پیدا ہو گیا ہے۔ امریکی امداد کے بارے میں یقین پیدا ہو گیا ہے۔ امریکی امداد کے بارے میں یقین پیدا ہو گیا ہے۔

ربوہ کے مہمان خانہ میں ٹیلیفون لگ گیا ہے

اس ٹیلیفون پر انشاء اللہ دن رات ڈیوٹی رہے گی

حضرت زابیر احمد صاحب مڈلہ العالی صدر نگران ربوہ
یرونی احباب کی اطلاع کے لئے اعلان کیا جاتا ہے کہ خدا کے فضل سے لنگر خانہ
و مہمان خانہ ربوہ میں ٹیلیفون لگ گیا ہے جس کا نمبر ۷۹ ہے۔ اور مجھے انصر صاحب
لنگر خانہ نے اطلاع دی ہے۔ کہ اس ٹیلیفون پر انشاء اللہ دن رات ڈیوٹی رہے گی
کرے گی۔ جس پر یرونی مدت جتنا زوں وغیرہ کے متعلق مرکز میں اطلاع دینا چاہیں یا
خاص مہمانوں کی آمد کے متعلق اطلاع دینا چاہیں انہیں چاہیے کہ اس نمبر (یعنی
نمبر ۷۹) پر ٹیلی فون کیا کریں۔ اس سے پہلے یرونی احباب عموماً میرے فون نمبر پر
اطلاع دیا کرتے تھے۔ لیکن اب چونکہ میں اپنے نئے مکان میں منتقل ہو گیا ہوں اور ایلیکان
ربوہ کے مرکز کی صفحہ سے کافی دور ہے۔ لہذا اب میرے لئے دفتر وصیت یا مہمان خانہ کی اطلاع
بجھانا مشکل ہے۔ اس آئندہ ایسی سبب اطلاعات کے لئے مہمانخانہ کے فون نمبر ۷۹ پر بات کرنی
چاہیے۔ دست نوشت کریں۔ خاکسار زابیر احمد صدر نگران ربوہ ۱۵

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ کی صحت یابی کیلئے اجتماعی عالمی تحریک

حضرت مولوی محمد دین صاحب قلعہ ناظر علی صدر انجمن اہل پاکستان ربوہ

بعض احباب جماعت کی طرف سے یہ تحریک موصول ہوئی ہے کہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ کی صحت کے لئے مہمان
احباب جماعتی طور پر مشرقی اوقات میں اللہ تعالیٰ کے حضور دعائیں کرتے ہیں۔ وہاں یہ صورت بھی پیدا کی جائے کہ کسی میں تاریخ اور وقت پر
تمام احباب جماعت اپنی اپنی جگہ جمع ہو کر حضور کی صحت کے لئے دعا کریں اور اس طرح اجتماعی دعا ہو۔
اس بارہ میں غور کیا گیا ہے چونکہ اکثر مقامات کے درمیان فاصلہ زیادہ ہونے کی وجہ سے ان کے اوقات میں بھی فرق پڑھاتا ہے۔
اور اس طرح (ربوہ) میں جو وقت مقرر ہو۔ اس کے مطابق دوسرے مقامات کے لئے صحیح طور پر یہ تعین کرنا مشکل ہے کہ وہاں اس وقت کی وقت
ہوگا۔ اس لئے اس بارہ میں قابل عمل صورت تجویز کرنی مشکل ہے۔ البتہ یہ تحریک کی جاتی ہے کہ تمام احمدی جماعتیں اپنے اپنے محل مغرب
کی نماز کی آخری رکعت کے دوسرے سجدہ میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ کی صحت کاملہ اور کام کرنے والی طبیعت
عطا ہونے کے لئے اللہ تعالیٰ کے حضور احتجاج و تضرع کے ساتھ دعا کریں۔
اگر جماعتیں اس طور پر دعائیں التزام اور دوام سے پڑھیں۔ تو اس طرح اجتماعی دعا کی طرف حاصل ہوجاتی ہے کہ رات اور دن یکے پر ملجھیں
کہہ ارض کے کسی نہ کسی خطہ کی طرف سے سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایۃ اللہ تعالیٰ کے لئے دعا کرتے ہوئے دعا اللہ تعالیٰ
کے حضور پہنچتی رہے گی۔

دخوات دعا

محرم جناب مہر ظہور الدین صاحب اہل چندرہ
بواحدہ بخار جماعتیں اور بہت کمزور ہو گئے ہیں
احباب جماعت محرم جماعتی سماج کی صحت یابی کیلئے دعا
کریں۔

ضربت عليهم الذلة والمسكنة

کئے۔ قرآن کریم نے اس کو بڑی الفاظ میں فرمایا ہے۔

و ضربت عليهم الذلة والمسكنة۔

یعنی ان پر ذلت اور مسکنت ڈال دی گئی۔ چنانچہ وہ روز بروز ذلیل و رسوا ہوتے چلے گئے اور مختلف ممالک میں پراکندہ ہو گئے۔ یہ قوم جو اللہ تعالیٰ کی منتخب قوم تھی جس میں بے شمار انبیاء علیہم السلام مبعوث ہوئے جن کو اس وقت کی سلطنت دنیا کی شہنشاہی عطا کی گئی۔ ایسی گری کر کی بناظر اخلاق دولت اور کی بناظر دنیاوی دجاہت کے وہ مضر المیدین ہو گئے۔ وہ ایک مدت سے یورپ اور ایشیا کی اقوام کا کھونا بنے رہے ہیں ان کو اپنا وطن چھوڑنا پڑا اور جاہ و جاغر اقوام کا غلامی قبول کرنی پڑی۔

اللہ تعالیٰ نے اس قوم کو بہت سی ستمانی اور دائمی توفیقیں عطا فرمائیں لیکن اللہ تعالیٰ کی یہ نعمتیں بھی انہوں نے احماد و شکر کو تفریق دینے میں صرف کیں۔ اور ان کو دوسری اقوام کے سامنے اپنا تذل و خستیا رکنا پڑا کہ خود ہمارے عہد میں یورپ کے اکثر ممالک میں ان کو بے درستی قتل کیا گیا۔ ان کی عورتوں کی بے حرمتی کی گئی۔ ان کے بچوں کو ذبح کیا گیا۔ جو نساء و روس میں جو کچھ اس قوم کے ساتھ سوک ہوا ہے ساری دنیا کے سامنے ہے۔ باوجود اس کے اس قوم میں جو ذہنی توفیقیں اللہ تعالیٰ نے دکھی ہیں وہ بھی عظیم ہیں۔ چنانچہ اس ذہانت کے دہرے سے انہوں نے دنیا کے عظیم ممالک میں اپنا اثر جما رکھا ہے۔ سائنس اور فلسفہ میں یورپ کی اقوام بھی ان کا مقابلہ نہیں کر سکتیں۔ آج دنیا میں اکثر اہمیت کے نام سے جو احمادی تحریک چل رہی ہے اس کا باقی سانی بھی مارکس یہودی ہی تھا۔ سائنس اور ریاضی کا عظیم ترین ماہر آئین سیکس بھی یہودی تھا۔ دنیا کے بڑے بڑے بینک۔ یہودی ہی کے قبضہ میں ہیں۔ امریکہ کے ممالک تک ان کے زیر اثر ہیں اور سائنسی تحقیقات میں بھی یہودی ہی یورپ کے ہر ملک میں چھائے ہوئے ہیں۔ امریکہ اور یورپ کے ممالک سے

اللہ تعالیٰ نے جہاں بنا اسرائیل کو نبوت کی نعمت عطا کی وہاں اس نے انہیں حکومت کی نعمت بھی عطا کی لیکن جب وہ اپنی بد عنوانیوں کی وجہ سے اپنا میاں اخلاق بند نہ رکھے تھے تو اللہ تعالیٰ نے پہلے ان سے حکومت کی نعمت چھین لی مگر نبوت کی نعمت حضرت عیسیٰ علیہ السلام تک جاری رکھی تاکہ وہ سحر جانی عکس انہوں نے نبیوں کو بھی قتل کیا اور ان کا نافرمانی کو شروع کر دیا۔ چنانچہ حضرت عیسیٰ علیہ السلام کے بعد جو سلسلہ موسیٰ کے آخری نبی ہیں۔ بنا اسرائیل سے نبوت کی نعمت بھی اٹھ لی گئی اور بنی آخرازان کو ان کے بھائیوں میں سے پر کیا۔

حضرت عیسیٰ علیہ السلام کی شناخت نہ کرنے کا سب سے بڑی وجہ یہ تھی کہ حکومت سے جانے کی وجہ سے یہودیوں کو اپنی حکومت کوئی دنیاوی دجاہت اور غیر قوموں سے آزادی کا ہر دم خیال رہنے عطا کیا گیا کہ اللہ تعالیٰ کے نبیوں سے وہ بھی امید رکھنے لگے کہ جس طرح حضرت موسیٰ علیہ السلام حضرت داؤد اور حضرت سلیمان کے نبوت کے ساتھ بادشاہی بھی کی تھی اسی طرح وہ بھی ان کو نبوی شان و شوکت واپس لا کر دیں۔ انہوں نے یہ نہ سمجھا کہ حکومت کی نعمت ان کو اس اعلیٰ کردار کے انعام کے طور پر لی تھی جو انہوں نے ایک وقت دکھایا تھا اور جس کو وہ اب چھوڑ بیٹھے تھے اسی طرح حکومت جو ایک نعمت الہی تھی ان کے بد عنوانیوں کی وجہ سے ان کیلئے ٹوٹ کر کا باعث بنی۔

ہر چند یہ بے ایمان نبی و علیہم السلام مبعوث ہو کر ان کو اللہ تعالیٰ کے راستہ پر گامزن کرنا چاہتے تھے جس میں ان کو قربانیاں کرنی پڑتی تھیں مگر دنیاوی حکومت کے شوق میں وہ نبیوں کو کھٹلاتے رہے۔ اور ان بد اہلیت پر جو اللہ تعالیٰ کے طرف سے ان کو عطا کی تھیں عمل نہ کیا جس کا نتیجہ یہ ہوا کہ سوا ایک اقل اقلیت کے باقی تمام قوم اپنی جہالت کے دہرے سے بے ایمان اقسام بن گئے۔ ان کے منسوب الہی ہو گئے اور ان پر اصرار عیسویوں کے علاوہ غلامی کی نعمت محبت پڑ گئی اور دنیا میں ذلیل و رسوا ہو کر رہے

انہوں نے فلسطین کے ایک حصہ پر اسرائیل عیسوی مملکت بھی حاصل کر لی ہے۔

لیکن اسی سبب کچھ کے باوجود یہودی قوم کو دنیا میں آج بھی کوئی ذخرا حاصل نہیں ہے۔ اور حقیقت یہ ہے کہ الہادی فتنہ اور سائنس میں ان کی ہمارت بھی حقیقت میں ان کی ذلت اور مسکنت کی ہی ایک صورت ہے۔ کجا وہ قوم جو اللہ تعالیٰ کی راہ میں سب سے پیش پیش تھی جس میں اللہ تعالیٰ نے اپنے انبیاء کا ایک طویل سلسلہ دیر تک جاری کر رکھا تھا جس نے ایک وقت میں اللہ تعالیٰ کے نام کو بلند کرتے ہیں۔ لارہائے نمایاں سر انجام دئے تھے آج وہ اپنی خداداد دماغی اور ذہنی صلاحیتیں محض دنیاوی معاملات پر ضائع کر رہی ہے اور جو کام اللہ تعالیٰ نے اس کے سپرد کیا تھا وہ اس کو چھوڑ بیٹھی ہے اس میں آج بڑے بڑے حکمران تخی پیدا ہو رہے ہیں اور موجودہ مخالف خفا تہذیب میں ایک حد تک ان کو سربراہی کا مقام حاصل ہے۔ باوجود اس کے کہ آج وہ سب سے دولت مند گروہ ہے۔ اور امریکہ اور یورپ کے اقتصادیات پر وہ چھائی ہوئی ہے اور اس وجہ سے وہ ان قوموں کی ملکی حکمت عملی پر بھی اثر انداز ہوتی ہے۔ باوجود اس کے کہ اس میں عظیم سائنس دان اور فلسفی پیدا ہوتے ہیں ان سب باتوں کے باوجود وہ ایک دماغ اور رائدہ درگاہ گروہ ہے ان کو چھوڑ دینا کی طرح پاؤں میں روند جاتا ہے۔ وہ اس سب کچھ کے باوجود اقوام میں رسوا اور ذلیل سمجھی جاتی ہے۔ انہوں نے بے شک "امریٹیل" حاصل کر لیا ہے۔ مگر پھر بھی اس کی حالت ڈائراڈول ہے۔ وہ محض دوسروں کے ہمارے پر زندہ ہے جس کی وجہ سے وہ ہمارا گروہ ہو گیا۔ امریکن کا نام و نشان بھی نہیں رہے گا۔ وہ ان اقوام کے ہمارے پر کھڑی ہے جن کو اس کے ساتھ فی الواقع کوئی ہمدردی نہیں جن کے پیش نظر صرف اپنے سیاسی مقاصد ہیں۔

ہم نے یہ پاکستان اسی لئے بیان کیا ہے کہ اس سے مسلمانوں کو بھی عبرت کا سبق ملتا ہے۔ یہودی بھی اپنے وقت میں مسلمان ہی تھے۔ وہ بھی حضرت ابراہیم علیہ السلام کی اولاد ہیں جو اولیٰ المسلمین تھے۔ ان پر اس لئے اللہ تعالیٰ کی رحمتیں نازل ہوئیں کہ وہ مسلمان تھے۔ وہ خدا پرست تھے اللہ تعالیٰ نے ان میں بے پے اپنے فرستادہ مبعوث فرمائے جن پر اسی نے اپنا کلام نازل کیا۔ ان سے بڑے بڑے وعدے بھی کئے مگر وہ اپنی

نافرمانیوں کی وجہ سے ایسے تباہ ہوئے کہ اب ان بڑے بڑے بڑے عذاب آ رہے ہیں مگر وہ نفس سے مس نہیں ہوتے وہ اپنی دنیاوی ترقیوں میں گمن ہو کر رہ گئے ہیں مگر اللہ تعالیٰ کی نگاہ میں ذلیل و خستین گئے ہیں۔

آج مسلمان بھی مغربی تہذیب کے زیر اثر دنیا کے کچھ بھانگ رہے ہیں۔ یورپ کی مادی ترقیوں نے ان کو بھی مسحور کر لیا ہے۔ سختیہ ہے کہ وہ بھی دین خدا کا دامن چھوڑ چکے ہیں۔ وہ دماغی دل مدتوں سے ان کا بھی ماتم کر رہے ہیں کیونکہ وہ یہودیوں کے نقش قدم پر چل رہے ہیں وہ بھی خدا تعالیٰ کی حکومت کو بھانگتے اپنی حکومت چاہتے ہیں اللہ تعالیٰ نے ان کو بھی بڑی بڑی نعمتیں عطا کیں۔ بلکہ حقیقت یہ ہے کہ یہودیوں سے بھی بڑھ کر ان کو نعمتیں ملی ہیں۔ حکومت جو اللہ تعالیٰ کا عظیم نعمت ہے ان کو عطا کی گئی لیکن انہوں نے بھی اللہ تعالیٰ کے نام کو چھوڑ کر اپنے خاندانوں کے نام پر حکومتیں بنا لیں اپنی جاہ و حشمت کو بڑھانے کے لئے اللہ تعالیٰ کا نام تو بے شک استعمال کیا مگر اللہ تعالیٰ کا کام چھوڑ دیا۔ علامہ اقبال مرحوم نے بھی کہا ہے

وضع میں تم ہو تعالیٰ تو قدر میں نمود یہ مسلمان ہیں جنہیں دیکھ کر فرشتے ہرود کی بد عنوانیوں کی طرح مسلمان بھی احماد کے صحرائے اعظم میں سرگرداں اور حیران ہو جائیں گے؟ حالات تو کچھ ایسے ہی ہیں مگر ہمیں یقین ہے کہ اللہ تعالیٰ اسلام کو ختم نہیں ہونے دے گا۔ اس کی سنت قدیم ہی ہے کہ جب ایک قوم اس کا کام چھوڑ دیتی ہے تو وہ اپنا کام کسی دوسری تازہ دم قوم کے سپرد کر دیتا ہے۔ اس نے یہودیوں جیسی قوم کو چھوڑ دیا کیونکہ وہ نافرمان ہو چکا تھی اور ان کے بھائیوں میں سے نبی آخراذ کو برپا کیا۔ سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کا پیغام آخری پیغام ہے۔ آپ کے بعد کوئی نئی شریعت نہیں آئے گی۔ اس لئے ہمیں یقین ہے کہ اسلام کو اختیار کرنے والی قومیں خواہ بدلتے رہیں اور اسکے پیرو خواہ کسی وقت بہت کھوڑی تعداد میں موجود رہیں مگر اسلام کو زندہ رکھنے والے ضرور پیدا ہوتے رہیں گے۔ اور تیسرا تک اللہ تعالیٰ اس دین کو قائم رکھے گا کیونکہ یہی اس دین ہے پہلی تعلیمیں جو مکمل نہیں رہیں (باقی ملاحظہ فرمائیں صفحہ ۲)

قادیان سے کیوں ہجرت کی گئی؟

دنیا میں اشاعت اسلام کا کام سب اہم اور مقدم تھا اور واقعات نے بتا دیا ہے

یہ کام قادیان میں رہ کر نہیں ہو سکتا تھا

فرانسز دین کی بجا آوری تقاضا کرتی تھی کہ حضرت مسیح مہدی صلی اللہ علیہ وسلم کی طرف سے عمل کو اختیار کیا جائے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ یما

فرمودہ ۶ اپریل ۱۹۵۹ء بمقام روضہ

تصویر نمبر ۲

خروج کرتے ہیں۔ اور لوگوں میں بھی ان کے اس کام میں مدد دی گئی ہے۔ مگر وہ انکار کرتے ہیں۔ اور اپنے ساتھیوں کے اصرار کے باوجود یہ کلمہ دیتے ہیں۔ کہ وہ یہاں سے کسی اور ملک میں جانے کے لئے تیار نہیں رہیں۔ حضرت مسیح علیہ السلام کو بھی ایسی ہی ناقصہ پیش آتا ہے۔ وہ بھی مامورین اللہ اور خدا تعالیٰ کے ایک نبی تھے۔ اور جیسا کہ واقعات بتاتے ہیں سقراط بھی ایک مامورین اللہ تھا۔ دونوں ایک ہی منہ سے علم حاصل کرنے والے تھے۔ ایک ہی قسم کا کام ان کے میرا تھا۔ لیکن ایک کو جب جہا جاتا ہے کہ یہاں سے نکل جائیں۔ تو وہ یہ جواب دیتے کہ میں یہاں سے نہیں ہٹوں گا۔ اور خدا تعالیٰ کی تقدیر یہ ہے۔ کہ میں یہیں مارا جاؤں اور میں یہاں سے نکلنا ہوں تو

خدا تعالیٰ کے منشا کے خلاف

کرتا ہوں۔ لیکن دوسرے شخص یعنی حضرت مسیح علیہ السلام کو جب سزا کا حکم سنایا جاتا ہے تو آپ ذماتے میں میں کو شش کو دیکھا۔ کہ یہاں سے نکل جاؤں اور یہ کہہ جاؤں۔ یہ واقعات اس طرح کیوں ہونے کی سقراط جھوٹا تھا۔ یا کہ حضرت مسیح علیہ السلام نے ایک خطرناک غلطی کی اور اپنے آپ کو تقدیر الہی سے بچانے کی کوشش کی؟

حقیقت یہ ہے

کہ سقراط اس شہر کی طرف مبعوث تھا جس کے رہنے والوں نے آپ کو قتل کرنے کا فیصلہ کیا تھا۔ سقراط ان جہلوں کے لئے مبعوث نہیں تھا۔ جن کی طرف تھا کہ جانے کے لئے اسے اس کے شاگرد مبعوث کرتے تھے۔ سقراط وہی قوموں کی طرف مبعوث نہیں تھا۔ لیکن مسیح علیہ السلام کو یہ کہا گیا تھا۔ کہ تم میرا امرا کی کھوئی ہوئی بھیرو دل کہہ دو

میرا یہ پیغام یہ ہے

اور یہ بھڑی ایران۔ افغانستان اور کشمیر میں بھی جتنی تھیں سقراط اگر اپنے شہر کو چھوڑتا تھا۔ تو وہ ایک محبت اور دروس کو چھوڑتا تھا۔ جس کے لئے اسے مقرر کیا گیا تھا۔ مثلاً ایک لوکل سکول میں کسی کو ریڈیٹر مقرر کیا جاتا ہے۔ تو وہ اس سکول کو بلا اجازت نہیں چھوڑتا۔ اگر اس سکول کو بلا اجازت چھوڑے گا۔ تو وہ مجرم ہوگا۔ لیکن ایک ایسی چیز کو اپنے حلقہ برکلی چھوڑنا جتنا ہے تو وہ بلا اجازت چلا جاتا ہے اور ایک لوکل سکول کا ریڈیٹر کسی دوسری جگہ نہیں جاتا۔ جب تک وہ اپنے والا اس سے چھٹی حاصل نہیں کر لیتا۔

بھڑوں سے صحیح سلامت نکال لیا گیا۔ آپ اپنے حماروں سے ملے۔ اور راجیل کے بیان کے مطابق آپ آسمان پر اڑ گئے۔ لیکن دیرینہ تاریخ کے مطابق آپ نصیبین۔ ایران۔ اور افغانستان کے راستے پھرتے ہوئے ہندستان چلے آئے۔ جیسے آپ ہندو اس گئے۔ پھر آپ گوردوارہ آئے۔ پھر کانگڑو کی طرف چلے گئے۔ پھر

دہلی موسم اچھا نہ پا کر آپ بخت کے پہاڑوں کے راستے کشمیر چلے گئے۔ گویا ایک طوطی یہ مثال پائی جاتی ہے۔ کہ مامورین اللہ کے متعلق یہ فیصلہ کیا گیا کہ اسے مار دیا جائے۔ اس کے سامنے اسے نکلنے کے لئے بڑی بڑی رقمیں

جیسا واقعہ سقراط کو یونان میں پیش آیا تھا۔ دنیا ہی واقعہ مجھے قادیان میں پیش آیا۔ لیکن ایک اور واقعہ بھی ہے جو میں ایک اور نبی اللہ کے متعلق کہتا ہے۔ حضرت مسیح علیہ السلام کے متعلق یہ فیصلہ تھا کہ وہ یہودی بادشاہت کو دوبارہ دنیا میں قائم کریں گے۔ لیکن آپ ایک وقت ایسا آیا جب سارا ملک آپ کا دشمن ہو گیا۔ اور اس کی دشمنی ایک خطرناک صورت اختیار کر گئی۔ یہودیوں نے حکومت کے نمائندوں کے پاس آپ کے متعلق شکایتیں کیں۔ اور آپ کو پھینکا دیا گیا۔ اور آخر حکام کو یہ فیصلہ کرنے پر مجبور کیا گیا۔ کہ آپ باغی ہیں۔ جس طرح یونان کے مجسموں نے یہ فیصلہ کیا کہ سقراط باغی ہے۔ اسی طرح فلسطین کے مجسموں نے یہ فیصلہ کیا کہ حضرت مسیح علیہ السلام باغی ہیں۔ دونوں کے متعلق ایک ہی قسم کا الزام تھا۔ سقراط کے پاس جب ان کے شاگرد گئے اور آپ کو انہوں نے جہا کہ آپ ملک سے نکل جائیں۔ تو سقراط نے کہا نہیں نہیں میں اس ملک سے باہر نہیں نکل سکتا۔

ایک اور واقعہ بھی ہے

کلمات طیبہ حضرت مسیح مہدی علیہ السلام کوئی مامور ایسا نہیں گذرا جس کے لئے ہجرت نہ ہو

”جب خدا تعالیٰ نے ایک اسباب مجموعہ کو ہلاک یا ذلیل کرتا ہے اور اپنے بندہ کو جو راستہ بتاتا ہے دشمن کے منصوبوں اور شرارتوں سے محفوظ رکھتا ہے۔ اس وقت اس کا نام خیر الملوکین بیان ہوتا ہے۔ یعنی ایسے اسباب مجموعہ کی سزا کے لئے جہا کہتا ہے۔ کہ جن اسباب کو وہ اپنے لئے کسی اور غرض سے جہا کہتا ہے۔ یہی اسباب جو بہتری کے لئے بتاتا ہے۔ ہلاکت کا باعث بنتے ہیں۔ یہی وجہ ہے کہ مسیح کو ایسے طرز پر بچایا۔ کہ وہ اسباب جو ان کی ہلاکت کے لئے جمع ہوئے تھے۔ ان کی زندگی کا موجب ثابت ہوئے۔ اور ایسا ہی آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم کو کیسے کفار مکہ کے منصوبوں سے بچایا۔ اور اسی طرح پر یہاں بھی اس کا وعدہ ہے۔ اگر وہ کہہ کہ وہ ہلاکت محفوظ کیوں نہ رکھا تو اسکا جواب یہ ہے کہ سنت اللہ یہ ہیں۔ یہی خیر الملوکین علم دکھانا چاہتا ہے۔ اس لئے جن سے نکل لیتا ہے۔ مگر یہی وہی وقت تک ہے جبکہ وہ انسانی تباہی تک پہنچتا ہے۔ انسانی منصوبوں کو نکل گیا پھر وہ خوارق عادت معجزہ ہوا۔ اگر ذرہ بھی ایمان کسی میں ہو تو وہ ان امور کو صفائی سے نکل سکتا ہے۔ کوئی بھی ایسا نہیں گذرا۔ جس کے لئے ہجرت نہ ہو۔“

خدا تعالیٰ کی تقدیر

یہی ہے کہ میں یہاں رہوں اور ذہر کے ذریعہ مارا جاؤں۔ اگر میں اس ملک سے باہر نکلتا ہوں۔ تو خدا تعالیٰ کے منشا کے خلاف کرتا ہوں۔ اور حضرت مسیح علیہ السلام کو جب یہ جگہ کہا کہ آپ کو بچھڑائی ہو لے گا۔ مارا جائیگا تو آپ نے فرمایا میں اس سے لئے تیار نہیں ہوں۔ میں کوئی تیرہ کروں گا۔ تا کسی طرح سزا سے بچ جاؤں اور مسیح علیہ السلام نے تو مرنے اور جیسا کہ آپ کو پہلے بتا دیا گیا آپ کو تین دن تک قبر میں رکھا گیا اور

لیکن ایک انسپکٹریز اجازت اخذ فرماتا ہے کہ ایسے حلقہ کا دورہ کرنا ہے۔ ایک چھوٹے گاؤں کو کہا جاتا ہے کہ غم اگر وہی جگہ کو چھوڑ کر دوسری جگہ کو تو مجرم ہو گئے۔ لیکن ان کی ایک جگہ سے دوسری جگہ جانا ہے تو اسے کوئی شخص مجرم نہیں کہہ سکتا اس لئے کہ

اس کا دار عمل

اس حد تک وسیع ہے لیکن ایک پیرا ماسٹر کا دائرہ عمل ایک مکان تک محدود ہے اور اس کے نکلنے سے تو قانون کو توڑنا ہے۔ پیرا ماسٹر ایک شہر کی طرف سمجھوتہ کیا گیا تھا۔ اس کا دائرہ عمل محدود تھا۔ اگر وہ اس شہر کو چھوڑتا تھا تو کون سا علاقہ کہیں کہیں اس کے مخاطب اس شہر کے باشندے تھے لیکن حضرت مسیح علیہ السلام نے فلسطین کو چھوڑا تو اس لئے کہ ان کے دائرہ خطاب میں کبھی نہیں شامل تھا۔ حضرت مسیح علیہ السلام نے جب فلسطین کو چھوڑا تو آپ اپنے دائرہ عمل سے بھاگتے نہیں بلکہ آپ اپنی دوسری ڈیوٹی پر چلے گئے۔

اگر آپ فلسطین میں ہی رہتے

تو آپ فلسطین میں ہی کام کر سکتے تھے اور یہی اسرائیل کی دوسری ٹھکانا ہوتا چھوڑنا تک خدا تعالیٰ کا پیغام بھیجا سکتے تھے حضرت مسیح علیہ السلام نے اگر فلسطین کو چھوڑا تو اس کے بعد ہی کا دائرہ عمل دور رس ہو گیا اور یہی وہ چیز ہے جس نے مجھے قادیان چھوڑنے کیلئے اپنی رائے کو بدلتے ہی پھینک دیا۔ میرے سیر و جوار کام سے وہ صرف قادیان سے تعلق نہیں رکھتا تھا حضرت مسیح کو خود علی الصلوٰۃ و السلام کی اشاعت کے لئے اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کے نام کو بلند کرنے کی خاطر ساری دنیا کی طرف مبعوث کئے گئے تھے آپ کا دائرہ خطاب صرف قادیان تک محدود نہ تھا۔ بے شک میں نے پہلے یہ قیصلہ کیا تھا کہ میں قادیان میں ہی رہوں لیکن بعد میں جب حضرت مسیح کو خود علی الصلوٰۃ و السلام کے اہل ہات پر خوراک کے مجھے یقین ہو گیا کہ

جو اہل حق نے ایک ہجرت

مختصر ہے

تو میں نے سوچا کہ میرا کام قادیان یا صرف ایک ملک سے وابستہ نہیں بلکہ دوسرے ملک سے بھی میرا تعلق ہے۔ اگر میں قادیان میں رہتا ہوں تو اس کے لیے مجھے نہیں

کہ میں ان سب کاموں کو ترک کر دیتا ہوں جو میرے سیر و جوار میں اور ایک جگہ اپنے آپ کو مقید کرتا ہوں جیسا کہ بعض قادیان والوں کی حالت برکتی تھی۔ لیکن اگر میں قادیان سے باہر چلا جاتا ہوں تو میں صرف ایک جگہ سے دائرہ سے الگ ہوتا ہوں اور ایک وسیع دنیا کو بلائے پناہ اور چھوڑتا ہوں سقراط نے اپنے شہر کو اس لئے نہیں چھوڑا کہ ان کے مخاطب صرف اس شہر کے تھے۔ اور حضرت مسیح علیہ السلام نے فلسطین کو چھوڑا تو اس لئے کہ فلسطین میں ان کے مخاطبوں میں سے صرف دو قبیلے تھے اور دس قبیلے فلسطین سے باہر تھے۔

حضرت مسیح علیہ السلام نے

بھی لوگوں کی خاطر فلسطین کو چھوڑا وہ فلسطین میں بسنے والوں سے سیکھنا ہی نہ سکتا زیادہ تھے۔ لیکن میں نے جن لوگوں کی خاطر قادیان کو چھوڑا۔ قادیان دور اس کی آبادی اس کا مزاج اور اس حصہ بھی نہیں۔ میں یہ بھیجے کہ پچھلے ہی فیصلہ کیا گیا تھا کہ میں قادیان نہیں چھوڑوں گا۔ لیکن جب میں نے دیکھا کہ مجار سے ملے ہوئے مقرر ہے تو میں نے قادیان کو چھوڑ کر یہاں چلے آئے گا فیصلہ کیا حضرت مسیح موعود علی الصلوٰۃ و السلام کا یہ اہام موجود تھا کہ

”دایغ ہجرت“

اور ادرہ میری خواہوں میں ہی برہمات تھی کہ میں قادیان سے باہر جانا چاہتا تھا۔ میں نے دیکھا کہ یہ اہام تو جو ہو رہے مگر ابھی تک ہجرت نہیں ہوئی۔ اس لئے باوجود قبل مسیح پر پیشگوئی صادق کئے گئے اور باوجود چھوٹا مانا چلا گیا۔

یہی وہ چیزیں تھیں

جن کی وجہ سے میں قادیان کو چھوڑنا چاہتا تھا۔ میرے فیصلہ میں نے خود نہیں کیا۔ بلکہ جماعت کے دو مسنون کی طرف سے مجھے برہنہ ہونا دیا گیا کہ میں قادیان سے باہر آ جاؤں دیکھو میری ذاتی دلچسپیاں تو قادیان سے ہی رہیں تھیں۔ لیکن میرے سامنے دو چیزیں تھیں اول یہ کہ میں قادیان سے باہر چلا جاؤں اور قادیان میں ایک نائب امیر مقرر کروں۔ دوم یہ کہ میں ان سب کاموں کو ترک کر دوں جو میرے سیر و جوار کے تھے۔ اور قادیان میں ایک قیدی کی حیثیت سے بیٹھتا ہوں اور اس بات کو میں کہ میں قادیان میں ہی بیٹھا ہوں ایک رائے میں تھی۔ یہ سب کو یہ فیصلہ تو اچھی طرح مجھے ہی کہ اسلام

کی اشاعت کا کام قادیان سے باہر آنے پر ہی ہو سکتا ہے۔ اس لئے ہم جذباتی چیز کو حقیقت پر قربان کر دیں گے

حضرت مسیح علیہ السلام کی مثال پر

عمل کیا۔ یہ کہ آپ کے حالات ہمارے حالات سے ملتے تھے خود رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کا بھی جی نہیں چاہتا تھا کہ وہاں چھوڑیں۔ لیکن جب آپ نے دیکھا کہ اس کے بغیر اس پیغام کو جو آپ دنیا کی طرف لے گئے مبعوث ہوئے تھے نہیں پھیلایا جاسکتا

تو آپ نے چھوڑنے پر مجبور ہوئے۔ حضرت ابو بکرؓ فرماتے ہیں کہ جب رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم غار ثور سے نکلے تو آپ نے آپ دیدہ ہو کر اور ملک کی طرف حرکت فرمائی اس لئے کہ ان کو مجھے بڑا ہی پیارا تھا اور میں مجھے چھوڑنا نہیں چاہتا تھا۔ لیکن ان لوگوں نے اسے داناؤں سے مجھے یہاں رہنے کی اجازت نہیں دی۔ یہ فقرہ بتاتا ہے کہ رسول کریم صلی اللہ علیہ وسلم کو چھوڑنا نہیں چاہئے تھے۔ یہی وہی کہ جس سے محبت تھی۔ لیکن اشاعت اسلام جو تک مقدم تھی اور کہ میں رہنے سے اس کی اشاعت کا کام باطل ہو جاتا تھا اس لئے آپ نے نہ کہ چھوڑنا قبول کیا۔ میں نے بھی اسی سنت کے ماتحت قادیان کو چھوڑا اور اب

واقعات نے تقدیر کر دی

کہ میں اس میں حق بجانب تھا۔ عرض دین کی اشاعت چونکہ سب سے اہم تھی اس لئے میں نے قادیان چھوڑنا قبول کر لیا اور پاکستان آ گیا۔

افضل کا حق

اجاب کرام! افضلہ آپ کے مقدس امام حضرت مصلح موعود اطال اللہ بقاءہ کے خطبات اور فرمودات آپ تک پہنچانا ہے اور مرکزی حالات سے بھی آگاہ کرنا ہے۔ نیز اکناف عالم میں پھیلے ہوئے احمدی مجاہدین کی تبلیغی جدوجہد سے آپ کو روشناس کرنا ہے۔ ایسی خدمت بجالانے والے اجار کا بھی آپ پر کوئی حق ہے۔ آپ افضل کے اس حق کو اس کی اشاعت کا دائرہ وسیع کر کے بہت آسانی سے ادا کر سکتے ہیں۔ (بیخ افضل)

تقرض صلی سیکرٹریان نواب شاہ (سندھ)

مذہب ذیلی صلی سیکرٹریان نواب شاہ ۳۰ اپریل ۱۹۶۲ء تک کے منظور کئے گئے ہیں۔ اجاب فوٹو فرمائیں۔ (ناظر اٹلا)

نام	عہدہ و ضلع
چوہدری ظفر اللہ خان صاحب	سیکرٹری نال ضلع نواب شاہ (سندھ)
چوہدری بدایت اللہ صاحب	اصلاح دار نواب شاہ
حاجی خیر الدین صاحب	تعلیم
چوہدری سلطان علی صاحب	امور عامر

منایاں کامیابی

میرے چچا زاد بھائی عزیز مجیب الرحمن ابن کریم مولوی ظل الرحمن صاحب مرلی سلسلہ اہل کراچی پور پورٹی کے اہل آگینی (فائل) میں فرسٹ ڈویژن اور پورٹی پورٹی پورٹی سیکرٹری کے کامیاب ہوئے ہیں۔ نواب محمد نواز۔ بزرگان سلسلہ اور اجاب جماعت سے ان کے مزید کامیابیوں اور توفیقات کے لئے درخواست دعا ہے۔ (کریم الحکام ابن کریم مولوی ظل الرحمن صاحب انور راولپنڈی)

مارشس میں تبلیغ اسلام

فرانسیسی زبان میں تین اہم کتب کی اشاعت - اخبار کا اجراء - ریڈیو پر کا تقاریر

اجاب جماعت کا دالہانہ اختلاص

احمدیہ مسلم مشن مارشس کی ششماہی رپورٹ

از مکرم محمد اسماعیل صاحب امیر انجمن احمدیہ مشن مارشس توسط کمالت تبشیر د جیو کا

مارشس مشن خلافت نامہ کا سب سے پہلا پبل ہے جس کو قائم کرنے کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثانی (رحمۃ اللہ علیہ) نے انشاء پر حضرت ہونی حافظ غلام محمد صاحبی الی ۱۵ جون ۱۹۷۵ء کو بیان کیے۔ آپ سیلون کے راستہ سے آئے تھے وہیں بھی آپ کے ذریعہ سے جماعت قائم ہوئی۔ آپ کو ابتدا میں ہر قسم کی مشکلات سے دوچار ہونا پڑا، اسپریم کورٹ تک مقدمات ہوئے تاہم آپ بارہ سال کی کامیاب تبلیغ کرنے کے بعد اپریل ۱۹۷۵ء میں قادیان دارالامان و تبلیغ آپ کے نام مبارک میں محرمی حافظ عبد اللہ صاحبی ۱۹۷۵ء میں ایک مدرسہ کے لئے آئے تھے جنہوں نے ۱۹۷۷ء میں مارشس میں ہی وفات پائی اور *Pain de* کے قبرستان میں مدفون ہوئے تیسرے غیر محرمی حافظ جمال احمد صاحب مرحوم ۲ جولائی ۱۹۷۵ء کو مارشس میں اپنے نئے زمانہ میں جماعت کو ہر رنگ میں ترقی ہوئی، تبلیغی میدان میں آپ کی وفات کے بعد پورے مارشس کو اپنی سادگی، سنی، تقویٰ اور تبلیغی جوئی کا جوہر سے بہترین مثال قائم فرمادی جس کو اپنے اور مرنے یا دکر تہ ہیں۔

پچیس جولائی ۱۹۷۵ء کو شہید مارشس حافظ عبد اللہ صاحب مرحوم کے صاحبزادے حافظ شہید الدین صاحبی نے اپنے اور تقریباً چار سال پہلے سلسلہ کی خدمت کرنے کے بعد ۱۳ جولائی ۱۹۷۵ء کو آپ واپس پاکستان تشریف لے گئے حافظ صاحب کے بعد ایک جگہ محکم ہوئی فضل الدین صاحبی ۲۷ فروری ۱۹۷۵ء کو یہاں تشریف لائے اور جماعت کا اعلیٰ اور تبلیغی مشن کو مضبوط کرنے کے علاوہ جماعت کی قانونی حیثیت کو بھی محفوظ کرنے میں اللہ تعالیٰ کے فضل سے خاص کامیابی حاصل کی۔

خلافت محمودیہ قدس سرہ خاں کے شرفی افریقہ کے مشن میں ڈیڑھ سال گزارنے کے بعد جب ارشد مرکز ۸ دسمبر ۱۹۷۵ء بروز جمعرات ہوائی جہاز مارشس پہنچا۔ ہوائی جہاز ۱۲ گھنٹے ٹھہرا تھا۔ تیروانی سے چلنے سے پہلے ہی خرابی کا شکار ہوئے چرسلا تو مددگار کے قریب پہنچ کر پرواز سے دوڑان میں خراب ہو گیا، مسافرین پر غصہ و خشم طاری تھی۔ لیکن مسند رکھ کر ہوائی پلانے نظر آتا تھا اور سخت خوفزدہ رہیں تھیں۔ میں دل ہی دل میں دعا کرتا تھا کہ اے خدا میں تو میرے مسیح موعود کے

پیغام پہنچانے کی خاطر اس میں سفر کر رہا ہوں۔ تو ہی اس نیک مقصد کو پورا کرنے میں مدد کر۔ نصف گھنٹہ کی جہد کے بعد ہمارا ہوائی جہاز مدفا سکر کے ہوائی فیلڈ پر دوبارہ سلامتی سے اتر گیا، ہر دوری مرمت پر کوئی ٹھکے صرف ہوئے۔ گو مارشس کے ہوائی فیلڈ پر بہت دور کے بعد پہنچا تاہم صاحب جماعت کے بیکٹروں کی تعداد میں استقبال کے لئے موجود تھے۔

۸ دسمبر ۱۹۷۵ء سے ۸ جنوری ۱۹۷۶ء تک حکمرانہ حالات کا جائزہ لیا، احباب جماعت کی دن رات کی دعاؤں نے ۸ جنوری کو ہمیں ایک اہم مقدمہ میں کامیابی بخشی، اسی دن کی یادگار کے طور پر خلافت محمودیہ فیلڈ قائم کرنے کی تجویز ہوئی، احباب جماعت نے چند مشنوں میں پانچ ہزار روپے کے وعدے کھو دیے، بعض نے نقد بھی ادا کر دیے، عجیب خوشی کا سماں تقاریر احمدی کی خواہش تھی اور وعدہ کھوئے ڈوڈ و دوسروں سے بوقت حاصل کرے۔ جماعت کے غیر حاضر مردوں عورتوں نے بھی بعد میں مزید وعدہ جات سمجھائے۔ چنانچہ عملی طور پر اس فنڈ کو مضبوط کرنے کے لئے اللہ عزوجل کی عبادت کو اپنی شکل دینے کا فیصلہ کیا ہے جس میں فصل عمر کا پانچ جلد سے حلقہ قائم کرنے کے ارادہ ہے، بلا تخطات کو سرانجام دینے کے لئے بحالی و ترمیم کے لئے صحت کی نگرانی میں ایک سب کمیٹی مقرر کر دی گئی ہے۔ اللہ تعالیٰ ان کو اس نیک اور اہم سیکم کو جلد مکمل کرنے کی توفیق عطا فرمائیں۔

تبلیغی سرگرمیاں: ہیکم سووی فضل الدین صاحبی (بشیر) اللہ تعالیٰ نے یہ عظیم مشن کام کرنے کی توفیق دی کہ انہوں نے فریج زبان میں تین اہم کتب شائع کیں، وفات مسیح علیہ السلام ۱۹۷۵ء میں گند نبوت ۲۔ حضرت مسیح موعود علیہ السلام کی صداقت۔ ۳۔ تینوں کتب مفہومان اور حکمت کے لحاظ سے ویدہ زیب صورت میں شائع ہوئی، حکمرانہ صاحب جماعت اور خصوصاً خدا کے ذریعہ ان کتب کی وسیع اشاعت کا انتظام کیا، ان کی تشریح کے لئے اخباروں میں اشتہارات دیئے گئے اور سبقت ہی تبلیغی مفہولوں کا سلسلہ شروع کر دیا گیا۔ پہلا مفہولہ "اسلام نسلی" اشتہارات کو مختصر کرنے کے لئے آیا ہے، چار صفحات کا پانچ ہزار کی تعداد میں شائع ہوا

میں طبع ہو رہا ہے۔ میں اسلام کو کیوں مانتا ہوں اور میرا ایمان "میں جلد طبع ہو رہے ہیں۔ مارشس کے دس ماہہ ۱۸ جولائی سے ملاقات کر کے جماعت کا اسلامی لٹریچر ان کی خدمت پیش کیا۔ اسی طرح مارشس کی اہم لائبریریوں میں بھی لٹریچر رکھوانے کی ہم مترجم سے۔ عوام کے بڑھتے ہوئے شوق کے پیش نظر قادیان۔ سکندریہ اور۔ ناہجیر یا۔ لندن نیرونی بورنیو سے انگریزی اور اردو کتب بھی کافی تعداد میں منگو کر تقسیم کی جا رہی ہیں۔

تبلیغی دورے اور درس القرآن

مہفتہ میں چار بار درس القرآن کا انتہام کیا گیا۔ ہفت روزہ کے علاوہ بیرونی جماعتوں میں باری باری خدمت کے ہمراہ جانا رہا اور وہاں بھی درس القرآن کا سلسلہ جاری رکھا۔ ایک حلقہ کے خدام کی خواہش پر وہاں تین تبلیغی جلسے یکے بعد دیگرے ہوئے اور مختلف مقاموں پر تشریح کی گئی۔ اس سلسلہ میں سب اہم جلسہ سنیاناں روز ۱۲ جولائی کو منعقد ہوا۔ جس کا اعلان اخبارات کے علاوہ ہزار اشتہارات کے ذریعہ سے بھی کیا گیا۔ چنانچہ دو روز سے لوگ آئے پیکچر میں جو دو گھنٹہ تک جاری رہا سنا یا اس وقت سب سے اہم کام اسلام کی تبلیغ کا ہے۔ جس کے سبب کئی عبادت گاہوں کی ضرورت ہے۔ اگر جماعت احمدیہ عینی توجہ سے جماعت کے جہاد سے عبادت کی بنیادیں بنائیں تو مسلمانوں کو اگر کوشش کریں تو بہت ہی عظیم الشان نتائج پیدا ہو سکتے ہیں۔ ہمراہ تبلیغی سفر ایک سے ڈیڑھ ہزار میل کا کیا جا رہا۔ ناشر گزرا ہونے کا اگر کوئی سامعین سجان کا ذکر نہ کریں۔ جنہوں نے احمدیہ مشن کی بڑھتی ہوئی تبلیغی اور ترقیاتی ضروریات کے پیش نظر اپنی ایک ایک جگہ علیہ پیش کر دی۔ جزا ہم اللہ احسن الخیر فیصل ازہی انہوں نے اپنے بڑے بھائی ابراہیم سجان کے ساتھ مل کر احمدیہ فضل مسجد فینکس تیار کروائی تھی جس پر تقریباً چالیس بجائے ہزار روپیہ خرچہ آیا تھا۔ اور اس وقت مارشس میں چھت ترمیم و مرمت میں ہے۔

درخواست دعا

خاکا دکا اہل قریباً تین ماہ سے معذہ اور انتڑیوں کی مرض میں بیمار ہیں کھجی خانہ برجاتا ہے کھجی بھیر باری ہو کر آئی ہے۔ احباب جماعت اور بزرگان سلسلہ کی خدمت میں درخواست ہے کہ سری اہلہ کی رحمت کا لہرہ دعا کرنے کے لئے دعا فرمائیں۔ (منا سکر عبدالرحمن نزا دارالرحمت دستخطی بیرونی)

دوسرا مفہولہ ہمارے ہمسا ریلنگ کے ایک روزنامہ کے مضمون "اسلام اور عبادت" کے جواب میں تھا کہ اسلام سب انبیاء کی صداقت کو تسلیم کرتا ہے، یہ بھی پانچ ہزار کی تعداد میں شائع ہوا، تیسرا حضرت مسیح موعود علیہ السلام پر اعتراضات کے جواب میں تھا، یہاں پہلی دفعہ ہمارے مفہولہ پانچ ہزار کی تعداد میں شائع ہوئے شروع ہوئے ہیں انمولہ علی ذلک اخبار کا اجراء کے لئے کو مستقل طور پر لکھنے اور عوام تک پہنچانے کے لئے ہے

بہترین ذریعہ ہمارا ہوتا ہے چنانچہ اس پر مزید توجہ کو پورا کرنے کے لئے *Journal of Islamic Propagation* سے فریج زبان میں شروع کر دیا گیا ہے۔ پہلا نمبر عیدالاضحیٰ کی تقریب پر نکلا اور ایک ہزار کاپی ہاتھوں ہاتھ تک لکھ۔ اس نمبر میں مندرجہ ذیل مضامین تھے، ۱۔ حضرت امیر المومنین کا ایک خطبہ "عید" اسلامی جمہوریت کی فلاسفی ۲۔ حضرت مرزا بشیر احمد صاحب مدظلہ العالی کا مضمون "اسلام یا کفر"۔ ۳۔ کون جیتے گا، ۴۔ حشر، ۵۔ جہرہ کی قربانی، ۶۔ قرآن کی حفاظت، ۷۔ اسلام پر اعتراضات کے جوابات، ۸۔ بجز اللہ کی عرضی، ۹۔ اسلامی ملکوں کا اتحاد، ۱۰۔ اسلام کی ترقی، ۱۱۔ اسلامی نماز، ۱۲۔ احمدی لٹریچر میں مرکل وغیرہ اور مرے نمبر میں حسب ذیل مضامین شائع ہوئے، ۱۳۔ اسلام کی خصوصیات، ۱۴۔ اسلام کا عقیدہ، ۱۵۔ عیسائی کے ساتھ، ۱۶۔ اسلام کی ترقی، ۱۷۔ قرآن کی نصیحت، ۱۸۔ اسلام میں دعوت، ۱۹۔ قرآن مجید کی حفاظت، ۲۰۔ نئے جہاز کے مستحق سچ بات، ۲۱۔ بسم اللہ الرحمن الرحیم کی تفسیر وغیرہ وغیرہ اس اخبار کا سالانہ یا تقریر نمبر نکالنے کا بھی ارادہ ہے۔

بہت سی ضروری کتب کے فریج تراجم تیار کروائے جا رہے ہیں۔ بیچنے کے لئے برائے ہیں۔ جن میں *Small Book of Faith* کا ترجمہ و کتاب تشریحی روہ کے ذریعہ انتہام تین ہزار کی تعداد

ترسیل چندہ وقف جدید سالہ چھٹام

مندرجہ ذیل احباب نے بتایا چندہ ارسال فرمایا ہے جزا ہم انقائے احسن الجزاء (ناظر مال وقت جدید)

- صوفی نصرت صاحب ارمیہ یعقوب پاکوٹ ۶۰
- سید بشیر صاحب ۶۰
- سید محمد علی شاہ صاحب مالوگر ۶۰-۲۵
- شمس الدین صاحب مرات ۶۰
- مسجد مبارک سیالکوٹ ۶۰
- حکیم محمد سلیم صاحب تربیتی ۱۰۰
- آل وعمال ۱۰۰
- بابو محمد قبال صاحب ۳-۱۰
- عبد الکریم صاحب ڈار ۶-۲۵
- الال دین صاحب زرگر اسلام پورہ ۶۰
- ملا عبد الرحمن صاحب قصبہ ۵۰
- اپنی صاحب فاروق محمد ماسی صاحبہ ۶۰
- بشیر صاحب لطیف نگر فارم ۶۰
- محمد علی صاحب سیٹی ۱۱-۳۴
- صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ۵۰
- دہا پور قسط ۵۰
- صاحبزادہ مرزا عزیز احمد صاحب ۶۰
- مرزا میر احمد صاحب ۶۰
- منڈی بہاؤ الدین ۶۰-۷۵
- ملا بشیر علی صاحب کجاہی ۶۰-۷۵
- چوہدری علی محمد صاحب دکاندار ۶۰
- احمد نگر ۶۰
- شریعت احمد صاحب ڈوبستانہ ۶۰
- والدہ صاحبہ ۶۰
- غلام احمد صاحب ۶۰
- رشید احمد صاحب انارک صاحبان ہنگڑ ۶۰-۷۵
- محمد طاہر صاحب ۶۰
- سوی محمد الدین صاحب الم ۶۰
- دارالرحمت غزنی روہ ۶۰
- سوی غلام احمد صاحب قریح کوچی ۶۰-۷۵
- کرم ایوب رحیمین صاحب ڈھار ۵۰
- خان شہزادہ محمد صاحب گجرات ۸-۵
- سید سعید فرزانہ صاحبان گجرات ۶-۶
- راج علی محمد صاحب ۶۰-۷۵
- مختار سزید ایبل ۶۰
- مختار سزید صاحب پتو محمد قبال ماہ ۶۰
- خلیل احمد صاحب ادلی گجرات ۶۰-۷۵
- شیخ غیاث احمد صاحب ۶۰-۶۲
- سید لال دیو صاحب مہاجر ۶-۲۵
- مہر ڈکا احمد صاحب ۱۰۰
- سید محمد الدین صاحب کال پورہ ۱۰۰
- ڈاکٹر اعظم علی خان صاحب ۶-۲۵
- عبدالرزاق خان صاحب ۶-۲۵
- چوہدری محمد حسین صاحب اول ۶-۱۹
- مشتاق احمد صاحب مبارک ۶۰
- چوہدری صاحب بہو پور سیالکوٹ ۱۳-۵
- چوہدری محمد طفیل صاحب غینوالی سیالکوٹ ۶۰
- عبد الغفور صاحب گوراہستانہ ۵-۸۷
- راج امین خاں صاحب گڑھی شاہ پور لاہور ۷۰
- مذخیر علی صاحب ۶۰
- شیخ لطیف احمد صاحب ۵۰
- سید عبدالرحمن صاحب ریوٹی فروٹ ۱۰۰
- ذوق درد دوزہ - لاہور ۱۸-۱۰
- محمد سلیم صاحب مست نگر لاہور ۱۰۰
- قریبی محمد احمد صاحب سول لائن لاہور ۸۰
- ڈاکٹر عبد الواحد خان صاحب ۶۰
- سینٹ بلڈنگ لاہور ۶۰
- امیر صاحب بیگانہ قاضی رخت محمود ۶۰
- صاحب سول لائن لاہور ۱۷۰
- چوہدری علی محمد صاحب ناروڑ گجرات ۵۰
- بابو قبال محمد صاحب ۱۰۰
- شیخ معراج الدین صاحب ۱۰۰
- نارنگا علی صاحب اکوڑہ (بلا ٹیبل) ۱۲۰
- چوہدری غلام احمد صاحب (دھیر پور) ۶۰
- غلام محمد ایوب ۶۰
- عبد الغنی صاحب ڈاکٹر ۶۰
- دارالحدیث لاہور ۶۰
- ولایت حسین صاحب غلام محمد ایوب ۵۰
- محمد فیروز الدین صاحب آزاد کشمیر ۵۰
- محمد علی صاحب لاٹھا لار لاہور ۶۰
- غلام محمد صاحب ورحمت احمد صاحب ۶۰
- عزیز احمد صاحب ۶۰
- نذر محمد خان صاحب منگڑی ۶۰
- صوفی رفیع احمد صاحب سلمہ ۹۰
- سید قطب احمد صاحب مٹ پشاور ۶-۲۵
- بشیر الدین صاحب ۳۰
- سوی محمد الطاف صاحب ۷۰
- محمد اسلم صاحب فرسٹ ایئر ۷۰
- فضل عمر بوسطن روہ ۶۰
- میر حسین صاحب سیلنگ ایئر ۶۰
- ریاض احمد صاحب ۶۰-۵۰
- بشارت احمد صاحب ۹۰
- انجناز احمد صاحب نور پور ایئر ۶۰
- خان محمد قبال صاحب سیلنگ ایئر ۶۰-۵۰
- ڈاکٹر محمود احمد صاحب صدر راولپنڈی ۶۰
- بشیر الدین صاحب ۶۰
- محمد اسماعیل صاحب سبزی فروش ۵۰
- خالقہ صاحبہ انڈیا رت ماہ ۵۰
- اردو منزل ۵۰
- قریبی محمد صاحب سار ۵۰
- ایم اے خان لدھیانوی ۱۵۰

شکریہ کے مستحق احباب

احباب جماعت کو انفضل کے ذریعہ اس امر کا علم ہو چکا ہے کہ تقاریر اصلاح و ارتداد کی طرت سے انڈون کرم خواجہ خوشید احمد صاحب ریگنی ترویج اشاعت انفضل کے سلسلہ میں مختلف مقامات کا دورہ کر رہے ہیں۔ کرم خواجہ صاحب نے سرمدت نوشتہ - جوہر آباد کھیڑوہ - دو ایالی چکوال - چلم اور گوجران کا دورہ کیا ہے۔ یوں تو دیگر احباب نے بھی نامندانہ انفضل سے ایک حد تک فائدہ کیا ہے۔ لیکن جن احباب نے خاص طور پر ترویج اشاعت انفضل کے لئے کوشش فرمائی ہے اور بہت سے نئے خریدار دئے ہیں۔ ایسے مخلص احباب کے نام ہم پیش نظر شکریہ ذیل میں دے کر دیتے ہیں۔

کرم ماسٹر عبدالنہان صاحب اورنا حمید اللہ صاحب خشتاب کرم قاضی عبدالرحمان صاحب امیر جماعت احمدیہ دہلیال۔ محترمہ ارشد دیکھ صاحب سکڑی کھانا اور شہد ایالی کرم ملک انجناز احمد صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ دہلیال صلح چلم۔ کرم مونی محمد احمد صاحب تعمیر مری سلسلہ مقیم چکوال محترمہ امیہ صاحبہ کرم خواجہ محمد شفیع صاحب دلیل چکوال عزیز پور ہادی میرا صاحب قائد مجلس خدام الاحمدیہ چکوال کرم ماسٹر عبداللطیف صاحب ایم لے قائد مجلس خدام الاحمدیہ چلم شہر۔ کرم میرا صاحب چکوال بی لے بی بی چلم۔ عزیز عبدالمنان صاحب دلہ کرم عبداللطیف صاحب ٹیکیدار چلم خدات کے سہ ماہیہ کے وہ ان مخلص احباب اور خواتین کو آئندہ بھی تنکی کے امور میں ہی تعاون کی توقع بخشنے اور ان کے اخصا میں اور بھی برکت ڈالے۔ آمین۔

(مستخرج روزنامہ العقاب، روہ)

راولپنڈی میں جلست تحریک جدید

جماعت احمدیہ راولپنڈی کا ایک جلسہ سجد احمدیہ واقعہ مری روڈ میں بعد نماز مغرب زیر صدارت کرم خطاب مولانا اجلال الدین صاحب شمس سابق امام مسجد مشن مسعود نمبر ۱۰۰ تلامذہ قرآن کریم اور نظم کے لیدر گیانی دھرمین صاحب مری سلسلہ تقریر فرمائی۔ آپ نے اپنے مختصر مری طرز بیان سے حاضرین کو بہت محفوظ فرمایا۔ کرم گیانی صاحب کی تقریر کے بعد الحاج چوہدری بشیر احمد صاحب نے طے وکیلانہ تحریک جدید کے ذریعہ اوقات عالم میں جو اشاعت اسلام کا کام ہو رہا ہے۔ اور جس رنگ میں احمدی مسلمانین کو عظیم الشان کامیابی حاصل ہو رہی ہے ان کو تصویر زبان میں پیش فرمایا۔ غیر از جماعت مدستوں نے بھی بڑی دلچسپی سے حصہ لیا۔ آپ کے بعد جناب صدر مجلس نے اپنی مددائی تقریر میں ان عظیم الشان قربانیوں کا ذکر فرمایا۔ جو جماعت احمدیہ میں عمل میں سر انجام دے رہی ہے۔ جناب صاحبہ مدد نے حاضرین کو اس امر کی طرف توجہ طور پر توجہ دلائی کہ وہ اشاعت اسلام کے لئے کوٹا قربانیاں کریں تا حدیث ساری دنیا میں اسلام کا غلبہ ہو۔ اور محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وسلم کی روحانی حکومت دونوں میں جاری ہو جائے۔

ماسمین سے مسجد کھجور تھی۔ بلکہ بیرونی حصہ میں کثرت سے لوگ نہایت انہماک اور شوق سے آؤ وقت تک انتظار منتظر رہے۔ جلسہ میں لاؤ سپیکر اور منورات جیسے پردہ کا شہ سوزہ انتظام ہوا۔ بالآخر جلسہ کی کارروائی دعا پر وقتاً پتہ پڑی۔

(انسپیکٹر تحریک جدید مقیم راولپنڈی)

ہمارے تاجر حضرت توجہ فرمائیں

بہاؤ صاحب حضرت خلیفۃ المسیح اثنی عشری الموعود ایڈوانس اللہ اللہ تھے تعمیر مساجد مالک بیرون کے سٹے مجلس شاد دت سٹیشن لہر میں یہ واقعہ منظور فرمایا کہ: "بڑے تاجر ہر چیز کے بیچنے دن کے پہلے سود کے کا جو نفع ہو وہ مسجد خدی میں دے دیا کریں۔ چھوٹے تاجروں کے مستحق یہ فیصلہ ہوا تھا کہ وہ ہر جمعہ کے پہلے دن کے پہلے سود کے کا نفع اس غرض (تعمیر مساجد مالک بیرون) کے لئے دیدیا کریں۔"

چنانچہ حضور اللہ اللہ صلی اللہ علیہ وسلم نے اس راہدہ مبارک کی تعمیل میں ہمارے مخلص مددست کرم چوہدری غلام رسول صاحب نے چھوٹی چھوٹی صلح لاہور نے ۱۹۱۱ء سے پہلے مساجد مالک بیرون کے لئے ادرا فرما کر ایک قابل تقلید نمونہ قائم فرمایا ہے۔ غیر از اللہ احسن الحجازی فی الدنیا آخرت دیگر تاجر حضرت علی زکریا ؑ اور شہد مبارک کے مطابق تعمیر مساجد مالک بیرون میں حصہ لے کر ثواب دارین حاصل کریں۔ (رسائل احوال قبل تحریک جدید روہ)

قصایا

ذیل کی دو مایہ نظوری سے قتل شاہ کی جاہلی میں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان دو مایہ میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے مشورہ منسوب ہو تو وہ دفتر پیشینہ مقبول کو ضروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

دیکھ کر ہی مجلس کارپوراء دیوبند

نمبر ۱۶۱۵۵

پیشہ طالب علم ۲۰ سال تاریخ بیت پیدائشی احمدی ساکن گلشن گورہ ٹانگی ترمخپورہ ضلع لاہور صاحب مغربی پاکستان بنگالی بھوشن دھواں بلاجر وارانہ آج بتاریخ یکم مئی ۱۹۱۵ء کو حشری وصیت کرتی ہیں

میری موجودہ جائیداد اس وقت حشری ہے۔ زیور طلائع انگوٹھی وزن چھ ماشہ قیمت ۱۰ روپے نکال وزن ایک ٹونہ میں ماشہ قیمت ۱۵ روپے ڈنڈے ۱۰ روپے دو عدد طلائع وزن ۶ ماشہ قیمت ۲۰ روپے کالی میزبان مبلغ ۲۱۵ ہے۔ یہ میری ملکیت ہے۔ میں اس کے پلے حصہ کی وصیت بخت صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراء کو دی رہے گی اور اس پر بھی وصیت جاری ہوگی

بیت پر میری وفات پر میرا جس قدر منقولہ ثابت ہو اس کے بھی پلے حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند ہوں۔ اس وقت والدین کی طرف سے مجھے دی ہوئی ہونے والی جیب خرچہ میں سے میرا نصیب اصل ہوا اور آمد کا جو بھی پلے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند کرتی رہوں گی۔ راقم الحروف ایک مندرجہ ذیل وصیت سے ۱۵۰۰ روپے انانہ نامہ مجلس خدام الاملیہ ترمخپورہ لاہور الاصلہ رقم پر واپس ملے بغیر خود۔ بہت محمد نور شید احمد صاحب مکان سٹاگلی سٹاگلی ترمخپورہ لاہور

گواہ شدہ: مسید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم کارکن دفتر وصیت

گواہ شدہ: محمد نور شید محمد نور احمد ترمخپورہ لاہور گلی نمبر ۱۷ ترمخپورہ لاہور

نمبر ۱۶۱۵۶

صاحب قریب پشہ خان دارمی عمر ۲۵ سال تاریخ پیدائشی احمدی ساکن چیک سٹریٹ ۳۹ ڈان چک ضلع سرگودھا ترمخپورہ مغربی پاکستان بنگالی بھوشن دھواں بلاجر وارانہ آج بتاریخ ۲۷ صفر ۱۳۳۵ھ کو حشری وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت حشری ہے جس میں روپیہ نصف جس کے چار حصہ ہوتے ہیں رقم بصورت حق میرے جن میں سے مبلغ ۵۰ روپے نقد وصول کر لی ہوں۔ بقیہ مبلغ تین صد روپیہ بخر فائدہ مند طور پر واجب الرحمن ہے

مبلغ آٹھ صد روپیہ بلکہ اور آمد اگر کوئی پلے حصہ کی وصیت بخت صدر انجن احمدی دیوبند پاکستان کرتی ہوں اس کے علاوہ میری کوئی جائیداد منقولہ نہیں ہے۔ اگر میں اپنی زندگی میں کوئی رقم خزانہ صدر انجن احمدی دیوبند پاکستان میں اصل کر دوں تو وہ منہا کر دی جائے گی۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراء کو دی رہے گی اور اس پر بھی یہ وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری دکان بجر وارانہ آج بتاریخ ۲۷ صفر ۱۳۳۵ھ کو حشری وصیت کرتی ہوں۔

میری موجودہ جائیداد اس وقت حشری ہے۔ زیور طلائع انگوٹھی وزن چھ ماشہ قیمت ۱۰ روپے نکال وزن ایک ٹونہ میں ماشہ قیمت ۱۵ روپے ڈنڈے ۱۰ روپے دو عدد طلائع وزن ۶ ماشہ قیمت ۲۰ روپے کالی میزبان مبلغ ۲۱۵ ہے۔ یہ میری ملکیت ہے۔ میں اس کے پلے حصہ کی وصیت بخت صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی اور جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپوراء کو دی رہے گی اور اس پر بھی وصیت جاری ہوگی

بیت پر میری وفات پر میرا نصیب اصل ہوا اور آمد کا جو بھی پلے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند کرتی رہوں گی۔ راقم الحروف ایک مندرجہ ذیل وصیت سے ۱۵۰۰ روپے انانہ نامہ مجلس خدام الاملیہ ترمخپورہ لاہور الاصلہ رقم پر واپس ملے بغیر خود۔ بہت محمد نور شید احمد صاحب مکان سٹاگلی سٹاگلی ترمخپورہ لاہور

گواہ شدہ: مسید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم کارکن دفتر وصیت

گواہ شدہ: محمد نور شید محمد نور احمد ترمخپورہ لاہور گلی نمبر ۱۷ ترمخپورہ لاہور

نمبر ۱۶۱۵۷

صاحب قریب پشہ خان دارمی عمر ۲۵ سال تاریخ پیدائشی احمدی ساکن چیک سٹریٹ ۳۹ ڈان چک ضلع سرگودھا ترمخپورہ مغربی پاکستان بنگالی بھوشن دھواں بلاجر وارانہ آج بتاریخ ۲۷ صفر ۱۳۳۵ھ کو حشری وصیت کرتی ہیں۔ میری جائیداد اس وقت حشری ہے جس میں روپیہ نصف جس کے چار حصہ ہوتے ہیں رقم بصورت حق میرے جن میں سے مبلغ ۵۰ روپے نقد وصول کر لی ہوں۔ بقیہ مبلغ تین صد روپیہ بخر فائدہ مند طور پر واجب الرحمن ہے

نمبر ۱۶۱۵۸

پیشہ ملازمت عمر ۳۰ سال تاریخ بیت پیدائشی احمدی ساکن سن باؤڈ ڈاکخانہ ہاؤس ضلع لاہور صاحب مغربی پاکستان بنگالی بھوشن دھواں بلاجر وارانہ آج بتاریخ ۲۷ صفر ۱۳۳۵ھ کو حشری وصیت کرتا ہوں۔

میری جائیداد اس وقت حشری ہے جس میں روپیہ نصف جس کے چار حصہ ہوتے ہیں رقم بصورت حق میرے جن میں سے مبلغ ۵۰ روپے نقد وصول کر لی ہوں۔ بقیہ مبلغ تین صد روپیہ بخر فائدہ مند طور پر واجب الرحمن ہے

بیت پر میری وفات پر میرا نصیب اصل ہوا اور آمد کا جو بھی پلے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند کرتی رہوں گی۔ راقم الحروف ایک مندرجہ ذیل وصیت سے ۱۵۰۰ روپے انانہ نامہ مجلس خدام الاملیہ ترمخپورہ لاہور الاصلہ رقم پر واپس ملے بغیر خود۔ بہت محمد نور شید احمد صاحب مکان سٹاگلی سٹاگلی ترمخپورہ لاہور

گواہ شدہ: مسید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم کارکن دفتر وصیت

گواہ شدہ: محمد نور شید محمد نور احمد ترمخپورہ لاہور گلی نمبر ۱۷ ترمخپورہ لاہور

نمبر ۱۶۱۵۹

پیشہ خانہ داری عمر بیس سال تاریخ بیت پیدائشی احمدی ساکن چیک بلی ڈاکخانہ خاص ضلع سرگودھا صاحب مغربی پاکستان بنگالی بھوشن دھواں بلاجر وارانہ آج بتاریخ ۲۷ صفر ۱۳۳۵ھ کو حشری وصیت کرتی ہیں۔

میری موجودہ جائیداد اس وقت حشری ہے جس میں روپیہ نصف جس کے چار حصہ ہوتے ہیں رقم بصورت حق میرے جن میں سے مبلغ ۵۰ روپے نقد وصول کر لی ہوں۔ بقیہ مبلغ تین صد روپیہ بخر فائدہ مند طور پر واجب الرحمن ہے

گواہ شدہ: مسید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم کارکن دفتر وصیت

کو حشری وصیت کرتی ہیں اور اس پر میری وصیت جاری ہوگی۔ نیز میری وفات پر جس قدر منقولہ ثابت ہو اس کے پلے حصہ کی مالک صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند ہوں گی۔

العبد: ۱۔ صفورہ بنت چوہدری ناریش چیک بلی تحصیل ضلع سرگودھا گواہ شدہ: گرامت اشرف عثمانی

نمبر ۱۶۱۶۰

پیشہ خانہ داری عمر ۲۵ سال تاریخ بیت پیدائشی احمدی ساکن چیک بلی ڈاکخانہ خاص ضلع سرگودھا۔ صاحب مغربی پاکستان۔ بنگالی بھوشن دھواں بلاجر وارانہ آج بتاریخ ۲۷ صفر ۱۳۳۵ھ کو حشری وصیت کرتی ہیں۔

میری جائیداد اس وقت حشری ہے جس میں روپیہ نصف جس کے چار حصہ ہوتے ہیں رقم بصورت حق میرے جن میں سے مبلغ ۵۰ روپے نقد وصول کر لی ہوں۔ بقیہ مبلغ تین صد روپیہ بخر فائدہ مند طور پر واجب الرحمن ہے

بیت پر میری وفات پر میرا نصیب اصل ہوا اور آمد کا جو بھی پلے حصہ داخل خزانہ صدر انجن احمدی پاکستان دیوبند کرتی رہوں گی۔ راقم الحروف ایک مندرجہ ذیل وصیت سے ۱۵۰۰ روپے انانہ نامہ مجلس خدام الاملیہ ترمخپورہ لاہور الاصلہ رقم پر واپس ملے بغیر خود۔ بہت محمد نور شید احمد صاحب مکان سٹاگلی سٹاگلی ترمخپورہ لاہور

گواہ شدہ: مسید ولایت شاہ ولد سید رمضان شاہ مرحوم کارکن دفتر وصیت

گواہ شدہ: محمد نور شید محمد نور احمد ترمخپورہ لاہور گلی نمبر ۱۷ ترمخپورہ لاہور

مقصد زندگی
و احکام ربانی
اسی صفحہ کا رسالہ
کا ڈانے پر مفت
عبداللہ الدین سکندر آبادکن

نائب صدر جانشین وطن میں فیلڈ مارشل ایوب کی پر جوش استقبال

ہندو ایوب کو سائنات انتہیوں کا شہری اور ایجنڈی میٹرنایا گیا
 سان انٹونیو (ٹیکساس) ۱۴ جولائی - صدر ایوب نے کل ٹیکساس میں امریکہ کے نائب صدر مسٹر سنڈن جانشین کی وہی قیام گاہ پر
 آرام کیا۔ جب سے آپ امریکہ گئے ہیں آپ بہت مصروف رہے ہیں۔ کل آپہیں قدرے آرام با موزن ملا۔

لیڈر

صفحوں سے آگے
 وہ مٹ جائیں تو مٹ جائیں مگر قرآن کریم
 کی تعلیمات ہمیشہ زندہ رہیں گی۔ اسلام
 کا خدا زندہ خلا۔ اسلام کا رسول زندہ
 رسول اور اسلام کی کتاب زندہ کتاب ہے
 یہ کبھی نہیں مٹ سکتا۔ ہمارا ایمان ہے کہ
 اللہ تعالیٰ نے سیدنا حضرت سید محمد
 علیہ السلام کو تجدید داجیائے اسلام کے
 لئے مبعوث فرمایا ہے۔ اور اس طرح اس
 نے اپنا یہ وعدہ پورا کیا ہے کہ
 انا نحن نزلنا الذکر و
 انکم لخالقون۔

صدر ایوب نے اس تقریر کے جواب میں کہا کہ
 مجھے ٹیکساس اگر بڑی سرت ہوئی ہے آپ نے
 ہوائی اڈے پر موجود ٹیکساس کے ہزاروں باشندوں
 سے خطاب کرتے ہوئے کہا کہ "میں اپنے دوست مسٹر سنڈن
 کا دعوت پر یہاں آیا ہوں اور میں پورے ٹیکساس
 کو برا بھلا کہتا ہوں کہ آپ سے مسٹر سنڈن جانشین
 جب عظیم آدمی پیدا کیا ہے۔
 صدر ایوب نے کہا کہ جب سے میں سنڈن
 جانشین سے ملا ہوں۔ مجھے ان کی جرأت، دانشمندی
 دور اندیشی اور عام لوگوں سے ملاقات کے
 خوبصورت انداز سے محبت ہو رہی ہے۔
 اس کے بعد صدر ایوب کو سان انٹونیو
 کا ٹیری اور اعزازی میٹرنایا گیا۔ جب آپ
 شہر کی حد دو میں موجود ہوں گے تو آپ میٹرن کے
 فرائض انجام دیں گے۔

صدر ایوب نے کہا کہ جب سے میں سنڈن جانشین
 سے ملنے لگا ہے ہوائی اڈے پر مسٹر سنڈن جانشین
 نے صدر ایوب کا خیر مقدم کرتے ہوئے کہا کہ ٹیکساس
 کے باشندوں کی زندگی میں آج کا دن بہت بڑا
 دن ہے ہم اس تاریخی شہر میں ایک ایسے شخص کا خیر مقدم
 کر رہے ہیں جسے تاریخ پر عبور حاصل ہے جو آزادی
 کا حامی، امریکہ کا دوست اور کیرنم کا دشمن
 ہے۔ اس موقع پر ٹیکساس کے ۵۰ ہزار باشندوں نے
 جن میں سرور و عزم اور بچے شامل تھے پر جوش
 تیاں بجائیں۔ سرور سنڈن نے کہا کہ جب میں اور آپ
 ملنے کر آئے تھے تو صدر ایوب نے انہما کی خوشبو
 کے ساتھ ہمارا خیر مقدم کیا تھا اور ہمیں یقین دیا
 تھا کہ وہ ہمیشہ ہمارا ساتھ دیں گے۔ امریکی نائب صدر
 نے کہا کہ فیلڈ مارشل ایوب جانشین اب امریکہ آئے
 ہیں اور یہاں جنوں طریقہ سے ان کا پرچم لہرا رہا ہے
 گیا ہے۔ امریکہ کا تاریخ میں اس کی مثال بہت کم
 ملتی ہے اور ٹیکساس میں عصر حاضر کے ایٹم بلیٹری
 پاکستان کے صدر فیلڈ مارشل ایوب خاں کا خیر مقدم
 کرتے ہوئے خوشگوش کرنا ہوں گا

اعلان نکاح

ماہر رحمت علی صاحب نظر واقعہ زندگی دل پر برداری محمد شریف صاحب جو موضع گھنگی
 جرح ضلع سیلوٹ کا نکاح ہمراہ ائمہ اہل سنت چوہدری محمد دین صاحب مبرا اسٹنٹ
 میمنجر احمد آباد اسٹیٹ ایجوکیشنل بورڈ ملنگ۔ ہڈر اراہ وہیہ حق مہر بعد نماز مغرب مولانا محمد عثمان خان
 صاحب نے موعظہ ۱۴ جولائی ۱۹۶۱ء کو پڑھا۔ احباب جماعت دزدگان سلسلہ سے درخواست
 دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو فریقین کے لئے اہل کی ناطہ سے مبارک کرے۔
 (محمد حسین پریذیڈنٹ جماعت احمدیہ محمد آباد اسٹیٹ)

صدر ایوب نے کہا کہ جب سے میں سنڈن جانشین
 سے ملنے لگا ہے ہوائی اڈے پر مسٹر سنڈن جانشین
 نے صدر ایوب کا خیر مقدم کرتے ہوئے کہا کہ ٹیکساس
 کے باشندوں کی زندگی میں آج کا دن بہت بڑا
 دن ہے ہم اس تاریخی شہر میں ایک ایسے شخص کا خیر مقدم
 کر رہے ہیں جسے تاریخ پر عبور حاصل ہے جو آزادی
 کا حامی، امریکہ کا دوست اور کیرنم کا دشمن
 ہے۔ اس موقع پر ٹیکساس کے ۵۰ ہزار باشندوں نے
 جن میں سرور و عزم اور بچے شامل تھے پر جوش
 تیاں بجائیں۔ سرور سنڈن نے کہا کہ جب میں اور آپ
 ملنے کر آئے تھے تو صدر ایوب نے انہما کی خوشبو
 کے ساتھ ہمارا خیر مقدم کیا تھا اور ہمیں یقین دیا
 تھا کہ وہ ہمیشہ ہمارا ساتھ دیں گے۔ امریکی نائب صدر
 نے کہا کہ فیلڈ مارشل ایوب جانشین اب امریکہ آئے
 ہیں اور یہاں جنوں طریقہ سے ان کا پرچم لہرا رہا ہے
 گیا ہے۔ امریکہ کا تاریخ میں اس کی مثال بہت کم
 ملتی ہے اور ٹیکساس میں عصر حاضر کے ایٹم بلیٹری
 پاکستان کے صدر فیلڈ مارشل ایوب خاں کا خیر مقدم
 کرتے ہوئے خوشگوش کرنا ہوں گا

ایوب اور کینیڈی کے مشترکہ اعلان سے
 بھارت اور افغانستان کو تشویش
 واشنگٹن ۱۴ جولائی - اخبار امریکن انڈیا
 نے اپنے نامہ مخیم واشنگٹن کھلا ہے۔ یہ خبر سن
 کا ہے کہ ایوب اور کینیڈی کے مشترکہ اعلان سے بھارت
 اور افغانستان کا حکومتوں کے ایوانوں میں زلزلہ لگا گیا
 نامہ لکھ رہے ہیں کہ بھارتی حکومت نے امریکی حکومت
 سے کینیڈی ایوب مشترکہ اعلان کے ہمہ الفاظ کی
 وضاحت کرنے کے لئے کہا ہے۔

کامیابی

مزیم فرزند نعم طاہر عبد اللہ نے سال میٹرک کا امتحان ۵۹۳ نمبر لے کر ہائی میٹرک
 ڈویژن میں پاس کیا ہے۔ الحمد للہ علی ذلک۔ اپنے خاندان اور جماعت کے دس پندرہ عزیزان
 میں سے جنہوں نے سال میٹرک کا امتحان پاس کیا ہے سب سے زیادہ نمبر حاصل کئے ہیں۔ تم
 الحمد للہ۔
 احباب جماعت دزدگان سلسلہ بچے کی مزید دنیوی ترقی کے لئے دعا فرمائیں۔
 ڈاکٹر ایب۔ ایم عبد اللہ وزیر آباد
 اسے خوشی میں مکرم ڈاکٹر صاحب نے ایک مستحق کے نام سال بھر کے لئے خطبہ فرمایا
 کرایا ہے۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء۔
 (میںبر افضل)

انسپیکٹر وقف جدید

وقف جدید کے لئے ایک انسپیکٹر کی ضرورت ہے جسے ربوہ سے باہر دیماقی اور شہری
 علاقہ میں کام کرنا ہوگا۔ اس کام کے لئے ایک ہنریت صحت مند اور مخلص انسان کی
 ضرورت ہے۔ جو دیہات میں پیدل سفر کر سکے۔ تہن کا واقف ہوا و حسب ضرورت تقریر
 بھی کر سکتا ہو۔ کم سے کم میٹرک پاس ہو۔ ۱۵ سال سے کم عمر کے لوگ درخواستیں پذیر نہ
 امراد جماعت ۳۱ جولائی سے قبل مجھادیں۔ تنخواہ کا فیصلہ بعد میں کیا جائے گا۔
 (ناظم مال وقف جدید انجمن احمدیہ ربوہ)

شاگرد نے اس سال بی اے کا اور میرے چھوٹے بھائی نے بی اے
 کا امتحان دیا ہے۔ نت نئے نئے دلہ ہیں احباب جماعت
 اور صبر کرام سے دعا کہ درخواست ہے کہ خدا تعالیٰ اپنے فضل اور رحم سے ہم کو اعلیٰ کامیابی
 عطا فرمادے۔ شاگرد (برکت اللہ منگل)

اسلامی ملکوں کے گمراہوں کی کانفرنس
 قاہرہ ۱۴ جولائی شمالی ایشیا کے وزیر اعظم
 عمار دبیلا نے آج پیرا کہا ہے کہ صدر نے صدر نے بیرون
 میں بھی تعلقات نفاذ اور اتحاد پیدا کرنے کے لئے اس
 ملکوں کے گمراہوں کی کانفرنس کے نظریہ کی حمایت کی ہے
 عمان کے گمراہوں کی دورہ پر روانہ ہونے سے پیشتر مزید جو
 نے ایک برس کانفرنس میں کہا کہ صدر حاضر پوری اہمیت
 برک عنایت بنت ہوئے ہے۔ سر احمد دبیلا نے کہا کہ میں
 متحدہ عرب جمہوریہ سے اقتصاد اور شہر کی ادارہ کا

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی ایہ اللہ بنصرہ العزیز کا مقنا ہے کہ تحریک
 وقف جدید کے ذریعہ ملک میں تعمیر کلام کی جائے اور پچاندہ دیہات کو طبعی طور پر
 پہنچا کر اپنے ملک و قوم کی خدمت کی جائے اور خراب اور پیمانہ مخلوق کا ہجو وی کر سکتے
 پردا کو شش کی جائے۔ ہذا گزارش ہے کہ صاحب انصاف احباب اس میں دن کوں کرچند
 ارسال فرمادیں اور ثواب داریں حاصل کریں۔ جزاکم اللہ احسن الجزاء
 (ناظم مال وقف جدید)